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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Orientação do Parque 

Jequitibá 

Aos quinze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, realizou-se a Reunião 

Extraordinária do Conselho de Orientação do Parque Jequitibá, via plataforma digital 

Microsoft Teams. Participaram os seguintes membros do conselho: Elbio Fernandes 

(SEMIL), Claudia Conte Bortuluci (DEA), Fernando Luiz Rolim Nery (CDHU), Paulo 

Eduardo Rodrigues (DPFA), e como convidados, Ana Lúcia Sant’Ana Seabra (SEMIL), 

Adriana Abelhão, Fábio Sanchez, Ionaide Barreto e Rebecca Spada (SEMIL). O Sr.Elbio, 

deu início à reunião, dando as boas-vindas aos presentes e agradecendo a participação 

de todos. Informou que a pauta da Reunião Extraordinária seria sobre as atividades de 

reforma e requalificação do Parque Jequitibá. Em seguida, foi concedida a palavra à Sra. 

Ana Lúcia, que desejou a todos um feliz ano novo e agradeceu a presença e a participação 

dos conselheiros e convidados. Na sequência, a Sra. Ana Lúcia relatou que, para o ano 

de 2026, o Parque Jequitibá passará por obras de requalificação da área, contemplando, 

entre outros pontos, o Caminho das Orquídeas. Esclareceu que, atualmente, parte desse 

trajeto é de chão batido e que a reforma prevê a implantação de piso em bloco 

intertravado permeável em todo o percurso. Em seguida, solicitou ao Sr. Elbio que 

explicasse a situação atual do trajeto. Sr. Elbio informou que o caminho apresenta 

diversos buracos em razão das chuvas, o que dificulta a circulação dos visitantes e pode 

ocasionar acidentes, devido às valas que se formam no solo. A Sra. Ana Lúcia acrescentou 

que a reforma tornará o parque mais acessível e seguro para os frequentadores. Outro 

local que também passará por reforma será o Platô 2, onde está prevista a implantação 

de uma quadra de areia e de um campo de grama natural, destinados à recreação e 

lazer, bem como a revitalização de uma das estruturas existentes, com a instalação de 

sanitários e de uma área para contemplação da natureza. A Sra. Ana Lúcia informou 

ainda que outro ponto importante da reforma será a contenção do talude na Portaria São 

Paulo, que atualmente apresenta processo de desmoronamento. Nesse momento, 

solicitou o apoio dos conselheiros presentes para o estabelecimento de um contato mais 

próximo com a Subprefeitura do Butantã, a fim de viabilizar um diálogo para auxiliar na 

limpeza do córrego. Esclareceu que a gestão do parque já encaminhou ofícios e solicitou 

reuniões, mas ainda não obteve retorno. A convidada, Sra. Adriana Abelhão, solicitou a 

palavra e pediu atenção especial para que a limpeza do córrego seja realizada apenas 

quando estritamente necessária, a fim de evitar impactos ambientais. A Sra. Ana Lúcia  
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informou que, sempre que a limpeza for realizada, a gestão do parque acompanhará de 

perto todo o processo, assegurando que a execução ocorra da melhor forma possível, 

com foco na segurança dos visitantes e na preservação do meio ambiente. O conselheiro 

Sr. Paulo sugeriu que fosse identificada a causa raiz do problema do córrego, 

investigando os motivos pelos quais o corpo hídrico não está fluindo normalmente em 

seu curso natural. A Sra. Ana Lúcia esclareceu que esse tipo de ação é de 

responsabilidade das subprefeituras, cabendo a esses órgãos a limpeza e a manutenção 

dos córregos. Na sequência, informou que também serão instalados biodigestores para 

o tratamento de esgoto nas novas áreas de requalificação e na Portaria Cotia. O 

convidado Sr. Fábio solicitou a palavra para pedir esclarecimentos sobre o andamento da 

nova trilha, bem como acerca do curso voltado para professores, desenvolvido em 

parceria com o Centro Paula Souza. O Sr. Elbio informou que a nova trilha se encontra 

em fase de execução. Em seguida, a conselheira Sra. Claudia informou que dará 

prosseguimento às tratativas internas sobre o curso. A Sra. Ana Lúcia ressaltou que todas 

as obras e intervenções previstas têm como objetivo a melhoria da infraestrutura do 

parque, atendendo demandas apontadas pelos próprios visitantes, por meio das 

pesquisas de satisfação realizadas periodicamente. Por fim, a Sra. Ana agradeceu a 

presença de todos. Não havendo mais assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada 

e determinada a lavratura desta ata. 

 

  

 

 


